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Devoir surveillé n°2

Pourcentages

Toutes les réponses sont à porter sur le sujet. Ne pas oublier d’indiquer son nom.

EXERCICE 2.1 (5 points).
Cet exercice est un questionnaire à choix multiples (QCM).

Pour chaque question, trois réponses sont proposées. Une seule des réponses proposées est correcte.

On demande de cocher celle que vous pensez être correcte sachant qu’une réponse juste rapporte 1 point, une réponse

fausse enlève 0,5 point et qu’une absence de réponse n’apporte ni n’enlève de point.

1. Dans une classe, 37 % des élèves pratiquent du tennis, 16 % de la natation et 10 % ces deux sports. Combien en
pratiquent au moins un des deux :l 53 % l 43 % l 63 %

2. 50 % de 30 % d’une quantité initiale, c’estl 15 % de la quantité initiale l 20 % de la quantité initiale l 80 % de la quantité initiale

3. Multiplier une quantité par 2 c’est :l l’augmenter de 200 % l l’augmenter de 2 % l l’augmenter de 100 %

4. Augmenter de 20 % puis la diminuer de 20 %, c’est :l revenir à la valeur initiale l augmenter de 4 % l diminuer de 4 %

5. Une quantité qui subit deux baisses successives de 6 % et de 5 %, diminue de :l 10,7 % l 5,5 % l 11 %

EXERCICE 2.2 (7 points).
Il y a 800 élèves au Lycée PIERRE BOURDIEU. Dans ce Lycée :

• 30 % des élèves sont en Première ;
• 22,5 % des élèves de Lycée sont des filles de Seconde ;
• 60 % des élèves de Seconde sont des filles ;
• 37,5 % des filles du Lycée sont en Seconde.

1. Calculer l’effectif des élèves de Première.

2. Calculer l’effectif des filles de Seconde.

3. En déduire l’effectif des élèves de Seconde, puis des filles dans ce Lycée.

4. Sachant qu’il y a autant de filles en Première et en Terminale, compléter le tableau des effectifs ci-dessous :

Fille Garçon Total
Seconde
Première
Terminale
Total
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EXERCICE 2.3 (6 points).
Les prix seront donnés au centime d’euro. Les taux seront arrondis au dixième. Les questions sont indépendantes.

1. Après une baisse de 10 % un article coûte 40(. Quel était son prix initial ?

2. Un article augmente de 30 %. De combien devra-t-il baisser pour retrouver son prix initial ?

3. Un prix subit deux évolutions successives : une augmentation de 10 % puis une baisse de t %. Après ces deux
évolution, par rapport à sa valeur de départ, il a baissé de 5 %. Déterminer t .

4. Deux hausses successives de t % équivalent à une hausse de 15 %. Déterminer t .

EXERCICE 2.4 (2 points).
Dans cet exercice, toute trace de recherche, même incomplète, ou d’initiative même non fructueuse, sera prise en compte

dans l’évaluation.

En 2000, la TVA sur les travaux est passée de 19,6 % du prix hors taxes à 5,5 % du prix hors taxes. Pour la construction
d’un mur, M. Machin avait un devis de 2 135 (toutes taxes comprises. Combien devra-t-il payer maintenant compte
tenu de la baisse de TVA ?
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